

政务简报

●8月29日,全州第二轮中央生态环保督察反馈问题整改工作推进会在凯里召开...

我州绣娘获2022年贵州省锦绣计划系列比赛33个奖项

本报讯(记者 余天英 吴小星)8月30日下午,2022年贵州省妇女特色手工业锦绣计划工作推进会在台江县召开...

“作为国家级非遗项目苗族织锦技艺的省级代表性传承人,自己不仅传承苗族织锦技艺,还带动姐妹们增收致富...

近几年来,通过锦绣计划的助力,我州实现了妇女民族特色手工业从单打独斗向抱团发展转变...

三穗县秧场乡:

小辣椒种出“红日子”

本报讯(通讯员 陈再兴)金秋时节,走进三穗县秧场乡等溪村辣椒种植基地里,只见一颗颗火红的辣椒缀满枝头...

“基地每天有20余人采摘辣椒,按每公斤1.4元称重计酬,多劳多得,每人每天收入少则70元,多则百元以上...

“还是家乡好,不仅每年有一笔土地流转金,还能就近在家门口就业,天天有事做,有钱赚,方便照顾家庭...”

种得好,还要卖得俏。以前群众对种辣椒充满顾虑,担心管理不好,卖不出去...

“从辣椒选种、育苗、移栽、田间管理到收购实行全产业链一体化服务,实现辣椒种植种子不愁、技术不愁、产销不愁...”

小辣椒种出“红日子”。近年来,秧场乡采取“党支部+合作社+基地+农户”模式...

施秉县公安局:

“三坚持”推动教育整顿成果转化

本报讯(通讯员 杨茂琴)自8月2日州公安机关开展队伍“端正执法思想 严肃纪律作风”教育整顿以来...

坚持政治引领,实现作风大转变。一是筑牢全警忠诚品质。开展集中学习8场次,交流研讨会议2场次...

坚持问题导向,实现效能大提升。一是突出主责主业,不断增强工作执行力...

坚持结果导向,实现工作大落实。一是聚焦安保维稳,营造安全稳定社会环境...

十一届州委第二轮巡察完成第一批对6个被巡察党组织(单位)的巡察进驻工作

本报讯(记者 杨育森 王心 石世燕 吴兴荣 通讯员 侯晓凤)根据州委巡察工作统一部署,截至8月31日,十一届州委第二轮巡察6个巡察组完成第一批对6个被巡察党组织(单位)的巡察进驻工作...

在进驻动员会上,各巡察组组长传达学习了十一届州委第二轮巡察动员部署会议精神,就共同做好巡察工作提出要求...

各州委巡察组组长指出,开展巡察是忠诚践行“两个维护”、服务保障“国之大者”的重要举措,是加强党内监督、推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排...

中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针、坚守政治巡察定位,把政治立场、政治标准、政治要求贯彻落实到巡察全过程...

各被巡察党组织(单位)主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述和党中央重大决策部署,把思想和行动统一到中央、省委和州委巡视巡察工作部署要求上来...

工作重要论述和党中央重大决策部署,把思想和行动统一到中央、省委和州委巡视巡察工作部署要求上来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力...

据了解,本轮巡察总体时间为8月下旬至11月下旬。巡察期间设专门值班电话和专门邮政信箱,主要受理反映被巡察党组织(单位)领导班子及其成员、下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访...

十一届中共黔东南州委第二轮巡察进驻情况一览表

Table with 8 columns: 组别, 组长, 副组长, 被巡察单位, 巡察时间, 值班电话, 邮政信箱, 电子邮箱. Lists details for 6 inspection groups.

注:州委各巡察组受理信访时间为上午8:30-12:00,下午14:00-17:30。

抗旱保民生



受高温天气影响,剑河县部分地区生产用水紧张,近万亩农作物受干旱威胁,党员干部迅速行动,深入田间地头带领群众开展抗旱保苗工作...

图为近日,该县久仰镇党员干部帮助群众抽水灌溉农田。(通讯员 杨家孟 吴昌连 唐少明 摄)

台江县排羊乡:

全力以赴抗旱保秋收

本报讯(通讯员 邹胜志)抗旱就是命令,保收就是责任。近日,为实现“农业增产、农民增收”目标,台江县排羊乡党委政府严格按照“早部署、早行动、早落实”思路,以备战状态做好抗旱保秋收工作...

加强领导,周密部署。成立乡村两级联动抗旱保秋收工作领导小组,组建乡村两级抗旱保秋收应急队伍。实行乡与村、村与组、组与户签订责任书,落实“挂图作战”,压实工作责任,确保抗旱保秋收工作各项措施落实到位...

干部“一对一”帮扶,确保“不落一户、不漏一田、应浇尽浇”,为秋收奠定坚实基础。强化措施,广泛动员。通过微信群1个、办宣传栏5版、播放广播500余次、鸣锣喊寨100余次、制作标语13条、悬挂横幅5幅等方式广泛宣传,努力实现消除群众“盼天送雨”的消极思想...

黄平县旧州镇:

200头牛喝上免费水

本报讯(通讯员 张玉良)“太谢谢你们这些党员干部了,帮我们的牛解了渴。”日前,贵州黄牛产业集团黄平县有限责任公司负责人握住黄平县旧州镇人民政府送水工作队、党员志愿者向良胜的手说,“你们真的帮了我们大忙,让我公司200多头牛喝上了免费水。”

自2020年3月贵州黄牛产业集团黄平县有限责任公司养牛场入驻旧州镇以来,党委政府高度重视该场的发展,从农业服务中心抽出一名专业技术人员为该公司提供技术指导。今年受天气影响,造成该养牛场各水源点干涸断水,200多头牛的饮水就成了大问题...

水和人畜饮水;乡农业服务中心科学调配抗旱机械,组织好农机作业,加快抗旱进度;同时认真统筹各类农资,保证数量充足和供应及时,密切关注农作物生长状况,加强对农作物生产、病虫害防治等工作的指导...

严格督导,确保实效。乡抗旱保秋收工作领导小组实行抗旱信息“日报告”制度,密切掌握各村旱情动态,及时分析研判旱情发展趋势,进一步加强用水调度和指挥,及时妥善处理突发问题。由包村干部每天下午五点半前把各村抗旱机械数、参加人员数、灌溉亩数、抢种补种亩数等情况上报到领导小组办公室。同时,由乡纪委牵头成立督查组,对各村开展情况进行督查;对措施得力、行动及时的村进行通报表扬;对组织不力、进展缓慢的村进行通报批评,确保全乡抗旱保秋收工作的放旱、圆满完成。

截至目前,该乡已出动抗旱人员200余人次,启动抗旱设施26套,抗旱保秋收工作平稳有序推进,人民群众生命财产安全得到有效保障。

员送水队,为养牛场200多头牛送水解渴。“20多天前,储水池的水已经没有了,200多头牛饮水是靠我们自己的小水车到3公里外的溇阳河里去拉,很费劲。”贵州黄牛产业集团黄平县有限责任公司养牛场的工作人员说道。

据悉,自8月份以来,旧州镇组建了15支党员抗旱服务队和1支党员送水队,共出动镇村党员干部、志愿服务队队员120余人,洒水车1辆,累计协助群众灌溉秋粮面积2000余亩,送人畜饮水260余吨。目前,党员志愿服务队抗旱服务和送水行动还在持续,直至旱情缓解。(备注:1亩=0.0667公顷)



近日,以“贯彻新职教法,强化数字赋能,推动财经教育高质量发展”为主题的第五届中国财经教育论坛以线上线下相结合的方式举办,包括北京主论坛和多地分论坛。专家强调,我国将进入高技能人才引领的“技工时代”,因此要打造高技能“人才雁阵”。

统计数据显示,全国共有技工院校2545所,其中,技师学院434所,在校生322万人,就业率达到97.4%,骨干院校就业率达到100%。但与之相对应的是,目前在我国,高级技工比例仅为5%左右,全国缺口近1000万人。基于此,2021年12月,人社部提出,大力发展技工教育,推广“互联网+职业培训”模式,提高培训针对性、有效性,着力培养具有创新能力的后备产业工人和高技能人才。特别是,近日专家提出,我国将进入高技能人才引领的“技工时代”,因此要打造高技能“人才雁阵”。

可见,重视和支持技工教育和技工教育,是解决技能人才短缺、弘扬“工匠精神”的关键所在。换言之,进入“技工时代”,关键是强化职业教育。新修订后的职业教育法在总则中鲜明提出,职业教育是与普通教育具有同等重要地位的教育类型,是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分;国家采取措施,提高技术技能人才的社会地位和待遇,着力提升职业教育认可度,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。具体来讲,实现技能型人才的高考和学术型人才的高考分开,两者并重,协调发展。学生在高中阶段,16岁就可以选择步入发展的模式。

让技能型人才和学术型人才,获得平等竞争的机会,共享劳动创造和社会发展成果,应成为高考“两种模式”的必然选择。特别是,通过发展职业本科教育,实现了职业教育和本科教育无缝对接,职业教育“不同类型、同等重要”;使教育选择更多样、成长道路更宽广,使学业提升通道、职业晋升通道、社会上升通道更加畅通。

进入「技工时代」,关键是强化职业教育

张西流

州开投集团:

赴淄博市开展

预制食品加工项目考察学习

本报讯(通讯员 杨通俊 杨文平)近日,在州商务局、州农业农村局引导下,州开投集团相关负责人携州农发公司、州苗桐山珍协会负责人等一行7人,前往山东省淄博市开展预制食品加工项目考察学习。

在淄博市博山区颜神里,考察组就淄博市预制食品产业的三大基础优势(原材料、研发生产、销售体系)、四大先发优势(冷链配送、园区服务、金融赋能、信息化)、现阶段预制菜产业区域联盟、联合研发服务平台、数字化服务平台、产业高端人才服务平台、现代金融服务平台、食品安全标准监管平台、品牌文化平台、龙头企业方阵等方面经验听取淄博市相关负责人介绍。

在淄博高新区齐鲁预制菜科创产业园,考察组实地察看正在紧锣密鼓施工中的预制园区。据悉,鲁中国际陆港冷链基地占地180亩,主要建设4座冷库、5座预制食品加工车间和1栋综合楼,总建筑面积23万平方米,其中,冷藏面积5.4万平方米,冷藏能力12万吨加工车间面积10万平方米,年加工能力22万吨。该基地采用智能化冷库管理系统,实行仓储、加工一体化服务模式,同时搭载跨境冷链一站式数字化综合服务平台“全球优鲜”,是省内冷藏能力最强、运营模式最优、信息化水平最高的冷链基地。该基地由国内最大的肉类进口企业新协航集团运营,现已引入入驻企业20家,整体达产后预计可实现年进口额20亿元,年加工产值40亿元,年纳税额2亿元。

在山东组湖地数字农业科技有限公司,黔东南州考察组一行考察了数智化构建农产品流通新体系。据悉,山东组湖地数字农业科技有限公司是与阿里巴巴集团合作建设,占地约800亩,总投资30亿元。该中心作为全国首个阿里数字农业农村示范城市(盒马市)的重要建设内容,通过利用生物、云计算和大数据技术,实现生产加工自动化、运用模式数字化、冷链物流智慧化,致力于打造一个以淄博市为轴心的现代化农产品流通枢纽,形成立足淄博、带动山东、辐射全国的数智化农产品流通大格局。

考察学习期间,黔东南州一行实地参观学习了山东食珍餐饮管理有限公司净菜加工流程、鲁菜博物馆、周村烧饼博物馆。通过赴山东省淄博市调研考察预制食品加工项目,为高质量推进黔东南州预制食品产业园区规划建设借鉴经验做法,为黔东南州开投集团实体化转型打下基础。